

СЛАВНЫМИ ДЕЛАМИ ВСТРЕЧАЮТ ПЕРВОМАЙ НАРОДЫ БРАТСКИХ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

На улицах и площадях столицы Китайской Народной Республики предпраздничное оживление. Пекин одет в яркое убранство. На центральной площади столицы триумфальные колонны, убитые кузачом. На них лозунги: «Да здравствует марксизм-ленинизм!», «Да здравствует Компартия Китая!», «Да здравствует мир!»

Маркса, Энгельса, Ленина, трехцветные государственные флаги и алые знамена Румынской рабочей партии, красочные панно и транспаранты. В эти дни на промышленных предприятиях, стройках, в кооперативных сельскохозяйственных объединениях проходят торжественные собрания.

Первомайский праздник достойно встречают работники всех ведущих отраслей промышленности. Значительных успехов добились металлургия Реншия, шахтеры долины Жун, нефтяники Питенши, текстильщики Ясе, обувщики Бухарета, коллективы промышленных предприятий многих других городов страны.

Новыми производственными успехами встречают трудящиеся Болгарии праздник 1 Мая. Болгарские шахтеры выдвинули в начале года свыше четверти миллиона тонн топлива сверх плана. Коллектив крупнейшей в Болгарии шахты имени Георгия Димитрова дал государству за первый квартал 7 миллионов 284 тысячи левов сверхплановой добычи.

Празднично выглядят города и населенные пункты Польской Народной Республики. По всей стране на промышленных предприятиях, в учреждениях, земледельческих кооперативах, колхозах, госхозах проходят торжественные собрания и вечера, посвященные первомайскому празднику, встречи молодежи со старыми деятелями польского революционного движения.

Металлургия завода имени Ленина отпели вторую годовщину со дня сдачи в эксплуатацию первой болгарской доменной печи. Сейчас здесь уже более полугода плавят чугуны и вторую дому. За два года доменной цех завода только сверх плана дал свыше 10 тысяч тонн металла.

Трудящиеся Венгрии встречают праздник 1 Мая в обстановке большого политического и трудового подъема. Рабочие заводов и фабрик, крестьяне-кооператоры, представители интеллигенции борются за выполнение трехлетнего плана 1958—1960 годов к концу нынешнего года.

В канун 1 Мая ЦК Венгерской социалистической рабочей партии опубликовал призыв к трудящимся Венгрии. ЦК призвал венгерский народ крепить единство стран социалистического лагеря, не жалеть сил для осуществления программ социалистического строительства в Венгрии.

Славными трудовыми победами встречает Первое мая рабочий класс. В эти дни в честь международного праздника трудящихся несут производственные вахты текстильщики Лодзи, горняки и металлурги Силезии, автомобильные строители Варшавы и рабочие многих других предприятий страны.

В канун Первомай города и села Албании облетела радостная весть: ЦК Албанской партии труда и Совет Министров постановили с 28 апреля 1959 года осуществить новое снижение розничных цен на товары широкого потребления.

Президент республики Антонио Новотный в честь 1 Мая награждает орденами большую группу рабочих, специалистов и ученых за выдающиеся успехи в производственной и научной деятельности.

Албанский народ с глубоким удовлетворением встретил важные меры партии и правительства, направленные на подъем жизненного уровня.

С приветствиями к награжденным обратился председатель правительства В. Широкий и председатель Центрального совета профсоюзов Чехословакии Ф. Зупка.

Коллективы предприятий и строки Корейской Народно-Демократической Республики ратуются о выполнении социалистических обязательств в предмайском соревновании. В канун Первомай завершено строительство железной дороги Дхари — Иксанса. Это первая очередь важной железнодорожной магистрали, которая свяжет провинцию Канвон на восточном побережье страны с провинциями Южный Хвонан и Северный Хвонан на западном побережье.

Трудящиеся Германской Демократической Республики торжественно отмечают день 1 Мая. Города и села оделись в праздничный наряд. Большое оживление царит на улицах и площадях демократического Восточного Берлина. Здания украшены лозунгами и транспарантами, повсюду вывешены государственные флаги ГДР, СССР и других стран социалистического лагеря.

В результате предмайского социалистического соревнования промышленность Демократической Республики Вьетнам успешно выполнила плановое задание на апрель.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция республики отмечают Первомай как праздник труда во имя народа, во имя укрепления рабоче-крестьянского государства.

В честь Первомай на предприятиях, в учреждениях и деревнях проходят собрания и митинги. В Ханое в Народном театре состоялся общегородское торжественное собрание.

Новыми трудовыми успехами отмечают день 1 Мая коллективы крупнейших предприятий и строки ГДР.

В Улан-Баторе закончился съезд профсоюзов Монгольской Народной Республики. Как отмечалось на съезде, социалистическое соревнование в стране охватило 94 процента рабочих. Коллективы предприятий ознаменовали праздник новыми трудовыми победами.

Значительные успехи достигнуты в деле социалистического преобразования сельского хозяйства ГДР. В стране растет число сельскохозяйственных производственных кооперативов.

Города и села Румынии в праздничном наряде. На фасадах зданий — портреты

Вечером 30 апреля в Москву по приглашению Министерства путей сообщения прибыла делегация финских государственных железных дорог во главе с министром путей сообщения и общественных работ А. Корпелю. Г-н А. Корпелю является секретарем аграрной партии Финляндии.

По случаю национального праздника Нидерландов — дня рождения Королевы Чрезвычайный и Полномочный Посол Нидерландов в СССР г-н Якобус Х. де Бес устроил 30 апреля прием.

В Лондоне, 30 апреля. (ТАСС). Выступая вчера в английском королевском обществе премьер-министр Великобритании Макмиллан заявил, что во время его беседы с Н. С. Хрущевым в Москве «мы добились каких-то результатов» — 11 мая начнется совещание министров иностранных дел.

Начальник станции «Северный полюс-6» В. Антонов передал по радио сообщение о первых днях работы новой смены полярников на дрейфующей льдине.

Вчера в выставочных залах Московского отделения Союза художников РСФСР и Союза художников СССР открылась Пятая традиционная выставка работ молодых художников Москвы. На ней представлены 600 произведений живописи, скульптуры, графики, плаката, декоративно-прикладного искусства и эскизы декораций к спектаклям и фильмам.

Многие из экспонированных работ посвящены темам современности.



Мао Цзэ-дун принял алжирскую военную делегацию

ПЕКИН, 30 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, сегодня вечером Председатель Мао Цзэ-дун принял главу алжирской военной делегации Омара Усседика и всех членов делегации.

На приеме присутствовали генерал армии Хуан Кэ-чан и генерал-лейтенант Ян Сюань.

Дипломатические представители у руководителей КНР

ПЕКИН, 30 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Сегодня в Пекине Председатель Китайской Народной Республики Лю Шао-ци, заместитель Председателя КНР Сун Цин-лин и Дуи Би-у приняли послов, поверенных и временных поверенных в делах различных стран в Китае.

На приеме присутствовали заместитель премьера Государственного совета КНР, министр иностранных дел Чань И, заместитель министра иностранных дел Чжан Ханьфу и Ло Юй-ю.

На приеме послов, поверенных и временных поверенных в делах различных стран в Китае тепло поздравил Председателя КНР Лю Шао-ци и заместителей Председателя КНР Сун Цин-лин и Дуи Би-у с избранием их на высокие государственные посты и пожелал им здоровья.

Председатель Китайской Народной Республики Лю Шао-ци пожелал всем дипломатическим представителям здоровья, пожелал мира и счастья народам всех стран и постоянного развития дружбы между народами всех стран.

Завтрак в посольстве Великобритании

Временный поверенный в делах Великобритании в СССР В. Х. Инг дал 30 апреля завтрак по случаю пребывания в Москве фельдмаршала Монтегери.

Прием в посольстве Нидерландов

По случаю национального праздника Нидерландов — дня рождения Королевы Чрезвычайный и Полномочный Посол Нидерландов в СССР г-н Якобус Х. де Бес устроил 30 апреля прием.

О движении третьего искусственного спутника Земли

На шесть часов утра 1 мая третий искусственный спутник совершил 4.801 оборот вокруг Земли. 3 мая спутник можно наблюдать в северном полушарии от экватора до 67 градусов как перед восходом, так и после захода солнца, в южном полушарии от экватора до 39 градусов после захода солнца.

В Московском государственном университете учится около двух тысяч иностранных студентов из 48 стран.

Все они, китайцы и монголы, венгры и немцы, индийцы и болгары, — дети больших и малых народов — живут вместе с советскими студентами единой, дружной семьей. Наша молодежь, воспитанная в духе интернационализма, в духе любви и уважения к культуре, традициям и обычаям всех народов, окружает своих друзей большим вниманием.

На сцене: группа студентов университета из стран Европы, Азии и Африки (слева направо) — Мухамед Керим Махта, Азгата Ласкова, Глаус Руа, Джоко Ньям Суарто, С. Чулуунцаран, Александр Ормонд, Фахат, Халил Хабидулла, аль-Рашид Авод Осман, Шень Нин, Генрих Эйджеев, Эстер Рап.

Интернациональный вечер в Доме дружбы

Вчера в Доме дружбы с народами зарубежных стран состоялась встреча мусковской общественности с иностранными гостями, прибывшими в Советский Союз на празднование 1 Мая. В зале собралось свыше трехсот представителей зарубежных делегаций более чем из пятидесяти стран мира.

Вечер открыла председатель президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Попова. Она подчеркнула необходимость единства всех народов в борьбе за мир, указала на большое значение культурных связей и контактов для обогащения национальных культур, укрепления взаимопонимания, доверия и дружбы между народами.

Пусть девизом нашего сегодняшнего вечера — сказала тов. Попова, — будет развитие взаимопонимания, сотрудничества, доверия. Мы надеемся, что эта встреча откроет большой ряд новых знакомств и контактов, которые будут способствовать нашей крепкой и верной дружбе.

Тепло встреченные собравшимися, на вечере с речами и дружескими пожеланиями советскому народу и другим народам выступили председатель совета профсоюзов китайской провинции Шаньдун Сю Лей-цзянь, представитель Вьетнамского конгресса профсоюзов Хоми Даджи, генеральный секретарь профсо-

О демонстрации трудящихся 1 мая 1959 года в городе Москве

В день Международного праздника трудящихся 1 мая 1959 года на Красной площади состоится демонстрация представителей трудящихся города Москвы.

Начало демонстрации в 10 часов 50 минут. Представители трудящихся, участвующие в демонстрации, собираются на свои сборные пункты по предприятиям и учреждениям и следуют на Красную площадь организованно районными колоннами по установленным маршрутам.

Пропуск на Красную площадь лиц, имеющих пригласительный билет, прекращается в 9 часов 45 минут.

Движение всех видов транспорта, за исключением автомашин со специальными пропусками, будет прекращено в районе центральных площадей в 7 часов утра, в кольце «А» — в 7 часов 30 минут утра и в пределах Садового кольца — в 8 часов утра и возобновлено после окончания демонстрации.

О работе городского пассажирского транспорта в Москве 1 и 2 мая 1959 г.

1 мая трамвай, троллейбус и автобус работают с 5 часов 30 минут утра до 2 часов ночи. Метрополитен работает с 6 часов утра до 2 часов ночи.

Станция метро «Держинская» будет закрыта с 7 часов утра до окончания демонстрации.

Станция метро «Новокосинская» будет закрыта с 11 часов утра до окончания демонстрации.

Станции метро «Охотный ряд», «Площадь Революции», «Площадь Свердлова» и «Библиотечка имени Ленина» до окончания демонстрации будут работать только для пересадки.

С 21 часа 30 минут 1 мая станции метрополитена «Держинская», «Новокосинская», «Маяковская», «Площадь Революции», «Охотный ряд», «Площадь Свердлова» и «Библиотечка имени Ленина» будут временно закрыты.

1 и 2 мая с 18 часов до 24 часов движение автотранспорта по улице Горького (от площади Маяковского до Охотного ряда), Манежной площади, площади Революции, Красной площади и Охотному ряду будет закрыто.

Легковые такси 1 и 2 мая работают круглосуточно.

Городской пассажирский транспорт — трамвай, троллейбус, автобус и метрополитен — 2 мая работает с 6 часов утра до 2 часов ночи.

2 и 3 мая с 10 часов утра до 21 часа будут работать специальные экскурсионные маршруты автобусов.

Кроме того, в дни праздников будет усилено движение автобусов на загородных маршрутах в направлении: Горки Ленинские, Архангельское, Рублево и Бородино (через г. Можайск).

У Южного и Северного полюсов

Советские полярники, несущие научную вахту в Антарктиде и на дрейфующих льдах Арктики, как и все советские люди, торжественно встречают первомайский праздник.

Станция «Лазарев» в Антарктиде. Она создана недавно. Ее начальник Ю. Кручинин радует:

Накануне Первого мая закончился организационный период, и теперь мы приступили к выполнению программных научных работ.

Частые циклоны сопровождают сильными ветрами, переходящими иногда в ураганы. В апреле было восемнадцать штормовых дней. 25 апреля скорость ветра достигала 60—70 метров в секунду. Здание станции занесло снегом, приходится выходить через верхние люки.

Мы будем слушать Москву, Красную площадь.

На другом краю земли — в Арктике перед Первым мая открылась дрейфующая станция «Северный полюс-6». Начальник станции В. Рогачев рассказывает:

После высадки на лед наш коллектив проложил двухкилометровую ледяную дорогу. По ней исследователи перевозили грузы, приборы, оборудование, доставленные самолетами полярной авиации.

Четырехдневная пурга очень осложнила нашу работу. Но комсомольцы, молодежь «СП-6» вышли победителями в первой схватке с суровой природой Арктики. 27 апреля была передана первая метеосводка. В торжественной обстановке подняли Государственный флаг Советского Союза. Так в предмайские дни начала работу новая советская дрейфующая станция «СП-6».

Начальник станции «Северный полюс-6» В. Антонов передал по радио сообщение о первых днях работы новой смены полярников на дрейфующей льдине.

Приняв вахту от старой смены, наш коллектив продолжает научные наблюдения на ледяном дрейфующем острове. У нас сейчас: 25—30 градусов мороза. Все участники дрейфа себя чувствуют хорошо.

Коллектив «СП-6» торжественно отметит праздник Первого мая. На дрейфующей льдине состоится демонстрация.

Творчество молодых талантов

Вчера в выставочных залах Московского отделения Союза художников РСФСР и Союза художников СССР открылась Пятая традиционная выставка работ молодых художников Москвы. На ней представлены 600 произведений живописи, скульптуры, графики, плаката, декоративно-прикладного искусства и эскизы декораций к спектаклям и фильмам.

Многие из экспонированных работ посвящены темам современности.

Спортивные новости

В Пекине состоялась международная дружеская встреча по водному поло между командой РСФСР и сборной командой флота Китая. Составление закончилось со счетом 9:1 в пользу советских ватерполистов.

В чехословацком городе Марианске-Лазне закончился международный турнир, в котором выступали шахматисты 10 европейских стран. Молодой советский мастер П. Полугаевский набрал 11½ очков из 15 и занял первое место. Второе место занял гроссмейстер Сабо (Венгрия).

В Краснодаре в товарищеском матче по классической борьбе встретились команды Российской Федерации и Венгерской Народной Республики. Со счетом 6:2 победили советские борцы.

Женская баскетбольная команда общества «Жальгирис» (Наукас) провела в Чехословакии встречу с командой клуба «Славия» (Прага). Советские спортсменки проиграли со счетом 53:61.



На ферме Уолл-стрит. Рисуюнок М. Абрамова.